
特集 データでみる子どもの姿保護者の声

子
ど
も
の
将
来
を
イ
メ
ー
ジ
で
き
る
保
護
者
と

で
き
な
い
保
護
者
で
何
が
違
う
の
か
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図1 子どもの勉強で（保護者が） 重視していること

　

Ｇ
Ｉ
Ｇ
Ａ
ス
ク
ー
ル
構
想
が
始
ま
り
5
年
が
た
ち
、

一
人
１
台
端
末
を
も
ち
、
児
童
・
生
徒
の
学
び
方
が
大

き
く
変
わ
っ
た
。
ま
た
高
等
学
校
で
の
探
究
学
習
が
、

２
０
２
２
年
か
ら
本
格
的
に
ス
タ
ー
ト
し
、
小
学
校
・

中
学
校
の
多
く
の
教
科
の
中
に
も
探
究
的
な
学
習
が
取

り
入
れ
ら
れ
て
い
る
。
そ
ん
な
中
２
０
２
４
年
、
株
式

会
社
学
研
ホ
ー
ル
デ
ィ
ン
グ
ス
マ
ー
ケ
テ
ィ
ン
グ
戦
略

室
（
中
村
基
孝
室
長
）
に
よ
る
、『
自
宅
学
習
の
実
態

と
保
護
者
の
教
育
観
』
調
査
が
行
わ
れ
た
。
今
、
保
護

者
は
教
育
に
何
を
求
め
て
い
る
の
か
。
そ
し
て
子
ど
も

の
将
来
に
向
け
て
、
ど
う
結
び
つ
け
て
い
る
の
か
。
調

査
・
分
析
レ
ポ
ー
ト
の
一
部
を
紹
介
す
る
。

保
護
者
は
体
験
的
学
び
を
重
視

「
子
ど
も
の
勉
強
で
（
保
護
者
が
）
重
視
し
て
い
る
こ

と
」（
図
１
）
と
し
て
、「
様
々
な
も
の
に
触
れ
た
り
い

ろ
ん
な
体
験
を
す
る
こ
と
（
小
学
生
重
視
割
合
56
・
８

％
）」「（
受
験
や
検
定
な
ど
）
目
標
を
決
め
て
、
勉
強

を
や
り
遂
げ
る
経
験
（
中
学
生
重
視
割
合
50
・
６
％
）」

が
上
位
に
き
た
。

　

ま
た
、「
毎
回
の
学
校
の
テ
ス
ト
・
試
験
で
よ
い
成

績
を
取
る
こ
と
」
よ
り
も
「
学
校
の
授
業
に
遅
れ
ず
に

つ
い
て
い
く
こ
と
（
小
学
生
重
視
割
合
48
・
８
％
、

中
学
生
重
視
割
合
53
・
２
％
）」
が
重
視
さ
れ
て

い
る
こ
と
が
わ
か
っ
た
。

　
中
学
生
で
は
「
受
験
に
備
え
る
こ
と
」
も
重
視

さ
れ
て
い
る
が
（
37
・
７
％
）、「
学
校
の
成
績
よ

り
も
、
本
人
の
得
意
な
こ
と
や
個
性
を
伸
ば
す
こ

と
（
小
学
生
重
視
割
合
45
・
３
％
、
中
学
生
重
視

割
合
36
・
９
％
）」
が
重
視
さ
れ
て
い
る
点
も
注

目
に
値
す
る
。

「
学
校
の
勉
強
に
は
落
ち
こ
ぼ
れ
ず
に
つ
い
て
い

け
れ
ば
よ
い
。
そ
れ
よ
り
も
経
験
を
積
む
こ
と
が

大
事
。
意
欲
を
も
ち
、
得
意
な
こ
と
や
個
性
を
の

ば
し
て
ほ
し
い
」。
こ
の
よ
う
に
望
ん
で
い
る
保

護
者
は
、
少
な
く
と
も
半
数
近
く
は
い
る
こ
と
が

読
み
取
れ
る
。

身
に
つ
け
さ
せ
た
い
の
は

社
会
を
生
き
抜
く
力

で
は
、
保
護
者
が
思
う
「
様
々
な
経
験
」
を
通

し
て
得
ら
れ
る
「
子
ど
も
に
必
要
な
力
・
身
に
つ

け
さ
せ
た
い
力
」（
図
２
）
と
は
、
ど
ん
な
力
な

の
だ
ろ
う
か
。

図2 保護者が思う「子どもに必要なカ・身につけさせたい力」

第2部
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図3 親子関係と子どもの将来

図4「子どもの将来イメージ」と “学校つながり”

図 5「子どもの将来イメージ」と “地域とのつながり”

小
学
生
・
中
学
生
共
通
で
、「
人
の
意
見
を
受
け
止

め
た
り
、
自
分
の
考
え
を
適
切
に
伝
え
る
力
」「
社
会

生
活
に
必
要
な
知
識
や
マ
ナ
ー
」「
様
々
な
事
に
関
心

を
持
ち
、
自
ら
調
べ
た
り
学
ぶ
姿
勢
」「
様
々
な
情
報

を
う
の
み
に
せ
ず
自
分
で
考
え
た
り
判
断
す
る
力
」。

こ
の
４
つ
が
圧
倒
的
に
重
視
さ
れ
て
い
る
。

他
者
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
と
り
な
が
ら
、
適

切
な
判
断
力
を
も
っ
て
社
会
の
中
で
積
極
的
に
生
き
て

い
く
。
ま
と
め
れ
ば
「
社
会
を
生
き
抜
く
力
」
と
い
え

る
だ
ろ
う
。

子
ど
も
の
将
来
の
イ
メ
ー
ジ
を

も
っ
て
い
る
？

　
子
ど
も
に
た
く
ま
し
さ
を
求
め
る
保
護
者
の
、
子
ど

も
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
に
つ
い
て
も
み
て
み
よ

う（
図
３
）。「
普
段
か
ら
親
子
で
よ
く
話
を
す
る
」「
親

子
仲
が
良
い
」「
子
ど
も
の
や
り
た
い
こ
と
や
好
き
な

こ
と
、
得
意
な
こ
と
を
知
っ
て
い
る
」
は
、
３
項
目
と

も
小
学
生・中
学
生
ま
と
め
て
約
８
割
（
あ
て
は
ま
る・

や
や
あ
て
は
ま
る
の
合
計
）。

と
こ
ろ
が
、「
子
ど
も
の
将
来
を
イ
メ
ー
ジ
し
て
い

る
」
保
護
者
は
、
約
３
割
に
と
ど
ま
っ
て
い
る
。「
イ

メ
ー
ジ
で
き
て
い
な
い
（
あ
て
は
ま
ら
な
い
・
あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い
）」
保
護
者
は
、
約
２
割
い
る
と
い

う
結
果
だ
っ
た
。
こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
定
義
し
た
将
来

の
イ
メ
ー
ジ
と
は
、
職
業
に
限
ら
ず
、
進
路
・
進
学
も

含
ん
で
い
る
。

子
ど
も
の
好
き
な
こ
と
、
得
意
な
こ
と
を
知
っ
て
い

る
保
護
者
は
多
い
（
81
・
3
％
）。
し
か
し
、
実
際
に

そ
れ
を
子
ど
も
の
将
来
の
姿
に
ま
で
つ
な
げ
て
イ
メ
ー

ジ
で
き
て
い
る
保
護
者
の
割
合
は
、
そ
の
半
分
に
満
た

な
い
（
33
・
１
％
）。

学
校
で
の
様
子
か
ら
将
来
を
イ
メ
ー
ジ

そ
れ
で
は
、
逆
に
将
来
の
姿
を
イ
メ
ー
ジ
で
き
て
い

る
保
護
者
と
は
、
ど
ん
な
保
護
者
な
の
だ
ろ
う
か
。
そ

の
特
性
を
詳
し
く
み
て
み
よ
う
。

（
図
４
）
は
、
保
護
者
が
「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ

を
も
っ
て
い
る
」
こ
と
と
、「
子
ど
も
の
学
校
で
の
普

段
の
様
子
を
よ
く
知
っ
て
い
る
」
こ
と
と
の
相
関
を
表

し
て
い
る
。
こ
れ
を
み
る
と
明
ら
か
に
「
子
ど
も
の
将

来
イ
メ
ー
ジ
を
も
っ
て
い
る
（
あ
て
は
ま
る
・
や
や
あ

子どもの特長を把握し、
将来イメージがある

要因は何か？

子どもの特長は把握しているが、
将来イメージがない（曖昧）
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特集 データでみる子どもの姿保護者の声

図6「子どもの将来イメージ」と学校教育観

図0 これらはダミー文字10□□□□□□□□□20

て
は
ま
る
）」
保
護
者
ほ
ど
、「
子
ど
も
の
学
校
で
の
普

段
の
様
子
を
よ
く
知
っ
て
い
る
（
あ
て
は
ま
る
・
や
や

あ
て
は
ま
る
）」
こ
と
が
わ
か
る
。

地
域
の
人
々
と
の
か
か
わ
り
の
重
要
性

（
図
５
）
は
、「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を
も
っ
て

い
る
」
こ
と
と
、「（
子
ど
も
は
）
地
域
の
人
々
と
の
か

か
わ
り
が
多
い
」
こ
と
と
の
関
係
を
表
し
て
い
る
。
こ

の
図
か
ら
は
、「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を
も
っ
て

い
る
（
あ
て
は
ま
る
・
や
や
あ
て
は
ま
る
）」
保
護
者

ほ
ど
、「
子
ど
も
の
地
域
の
人
々
と
の
か
か
わ
り
が
多

い
（
あ
て
は
ま
る
・
や
や
あ
て
は
ま
る
）」
傾
向
が
読

み
取
れ
る
。

　
子
ど
も
に
と
っ
て
、
地
域
の
身
近
な
大
人
と
接
す
る

こ
と
は
、
社
会
の
多
様
性
を
実
感
し
、
将
来
イ
メ
ー
ジ

に
つ
な
が
る
興
味
関
心
が
広
が
る
き
っ
か
け
と
な
り
得

る
。
そ
の
た
め
、
親
も
地
域
社
会
と
関
わ
り
、
家
庭
や

学
校
外
で
も
子
ど
も
に
そ
の
よ
う
な
機
会
を
提
供
す
る

こ
と
が
重
要
と
い
え
る
だ
ろ
う
。

学
校
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
と
将
来
イ
メ
ー
ジ

　
次
に
、
学
校
で
行
わ
れ
る
キ
ャ
リ
ア
教
育
に
つ
い
て

み
て
み
よ
う
。
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
キ
ャ
リ
ア

教
育
の
定
義
を
「
児
童
・
生
徒
の
基
礎
的
・
汎
用
的
能

力
（
人
間
関
係
形
成
力
、
課
題
対
応
力
な
ど
）
を
育
て
、

そ
れ
ぞ
れ
の
職
業
観
や
人
生
観
な
ど
を
醸
成
す
る
教

育
」
と
し
て
い
る
。

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
み
る
と
、
学
校
に
お
け
る
「
キ

ャ
リ
ア
教
育
へ
の
積
極
的
取
り
組
み
」
を
重
要
視
す
る

割
合
は
、「
あ
る
程
度
重
要
」
ま
で
含
め
れ
ば
、
全
体

の
ほ
ぼ
４
分
の
３
を
占
め
た
。
小
中
学
生
を
も
つ
保
護

者
に
と
っ
て
、
学
校
で
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
は
重
要
視
さ

れ
て
い
る
と
い
う
こ
と
な
の
だ
ろ
う
。

（
図
６
）
を
み
る
と
、「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を

も
っ
て
い
る
（
あ
て
は
ま
る
）」
保
護
者
の
87
％
が
、

キ
ャ
リ
ア
教
育
を
重
要
と
考
え
て
い
る
。
こ
れ
は
、
見

方
を
変
え
れ
ば
、
そ
の
学
校
で
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
の
た

め
に
、
総
合
的
な
学
習
の
時
間
を
充
実
さ
せ
る
こ
と
が

大
切
と
い
え
よ
う
。

図7「子どもの将来イメージ」と情報評価
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Ｉ
Ｃ
Ｔ
・
生
成
Ａ
Ｉ
に
対
す
る
意
識

（
図
７　

Ｐ
19
）
を
み
て
み
よ
う
。
全
体
的
に
、
学
校

に
お
け
る
Ｉ
Ｃ
Ｔ
・
生
成
Ａ
Ｉ
の
活
用
が
重
要
視
さ
れ

て
い
る
こ
と
が
わ
か
る
。
こ
れ
は
学
校
で
の
実
績
だ
け

で
な
く
、
活
用
し
て
ほ
し
い
と
い
う
期
待
も
含
ん
で
い

る
。
こ
の
傾
向
は
、「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を
も

っ
て
い
る
（
あ
て
は
ま
る
）」
保
護
者
の
ほ
う
に
、
よ

り
強
く
表
れ
て
い
る
。「
あ
る
程
度
重
要
」
ま
で
含
め

れ
ば
、「
Ｉ
Ｃ
Ｔ
の
活
用
」
は
86
・
４
％
、「
生
成
Ａ
Ｉ

の
活
用
」
は
75
・
1
％
に
な
る
。　

　
こ
こ
ま
で
「
子
ど
も
の
将
来
を
イ
メ
ー
ジ
で
き
る
」

保
護
者
像
を
み
て
き
た
。
学
校
で
の
様
子
や
地
域
の

人
々
と
の
か
か
わ
り
を
つ
か
ん
で
お
り
、
学
校
で
の
キ

ャ
リ
ア
教
育
や
Ｉ
Ｃ
Ｔ
活
用
を
価
値
あ
る
こ
と
と
捉
え
、

そ
の
意
義
を
実
感
し
て
い
る
保
護
者
で
あ
る
、
と
い
う

こ
と
が
わ
か
っ
た
。

子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を

つ
か
め
て
な
い
保
護
者
と
は
？

　
で
は
、
ま
だ
子
ど
も
の
将
来
イ
メ
ー
ジ
を
つ
か
め
て

な
い
保
護
者
像
に
つ
い
て
見
て
み
よ
う
。

（
図
４　

Ｐ
18
）
を
み
る
と
、「
子
ど
も
の
将
来
イ
メ

ー
ジ
を
も
っ
て
い
る
」
こ
と
に
、
あ
て
は
ま
ら
な
い
保

護
者
の
過
半
数
が
、「
子
ど
も
の
学
校
で
の
普
段
の
様

子
を
よ
く
知
っ
て
い
る
」
こ
と
に
、
あ
て
は
ま
ら
な
い
、

や
や
あ
て
は
ま
ら
な
い
と
答
え
て
い
る
。

（
図
５　

Ｐ
18
）
で
は
、６
割
近
く
が
、「
子
ど
も
は
地

域
の
人
々
と
の
か
か
わ
り
が
多
い
」
こ
と
に
、
あ
て
は

ま
ら
な
い
・
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い
と
答
え
て
い
る
。

　
ま
た
、
学
校
に
お
け
る
生
成
Ａ
Ｉ
の
活
用
に
つ
い
て

（
図
７
）
は
、
重
要
視
す
る
割
合
（
あ
る
程
度
重
要
ま

で
を
含
む
）
が
51
・
９
％
に
と
ど
ま
っ
て
い
る
。

　
一
方
で
（
図
６　

Ｐ
19
）
で
は
、
キ
ャ
リ
ア
教
育
に

重
要
性
を
感
じ
て
い
る
割
合
は
、「
あ
る
程
度
重
要
」

ま
で
含
め
る
と
、
67
・
３
％
に
な
る
。
子
ど
も
の
将
来

イ
メ
ー
ジ
を
つ
か
め
て
い
る
保
護
者
の
86
・
９
％
に
は

及
ば
な
い
が
、
数
値
だ
け
見
れ
ば
、
低
く
は
な
い
と
い

え
る
。

　
学
校
側
で
、
総
合
的
な
学
習
の
時
間
を
充
実
さ
せ
る

こ
と
や
、
保
護
者
側
で
、
学
校
生
活
に
お
け
る
子
ど
も

の
特
長
を
理
解
し
得
る
方
法
が
提
供
さ
れ
る
と
よ
い
と

い
え
る
。「
つ
か
み
た
い
」
と
い
う
ニ
ー
ズ
に
応
え
て

い
く
必
要
が
あ
る
だ
ろ
う
。　

ど
う
す
れ
ば
イ
メ
ー
ジ
が
つ
か
め
る
？

で
は
、「
将
来
イ
メ
ー
ジ
を
も
っ
て
い
な
い
保
護
者
」

は
、
何
を
求
め
て
い
る
だ
ろ
う
か
。

（
図
８
）
か
ら
、「
将
来
に
つ
な
が
る
よ
う
な
、
子
ど

も
の
好
き
な
こ
と・得
意
な
こ
と
の
〝
気
づ
き
を
促
す
〞

こ
と
」
を
重
要
視
（
絶
対
重
要
・
か
な
り
重
要
を
合
わ

せ
て
63
・
８
％
）
し
て
い
る
こ
と
が
わ
か
る
。

ま
た
、「
な
る
べ
く
早
く
自
分
の
好
き
な
こ
と
や
得

意
な
こ
と
を
見
つ
け
、
そ
れ
に
打
ち
込
む
こ
と
」
に
も

重
要
性
を
感
じ
て
い
る
よ
う
だ
（
あ
て
は
ま
る
・
や
や

あ
て
は
ま
る
を
合
わ
せ
て
64
・
５
％
）。

「
子
ど
も
の
将
来
を
イ
メ
ー
ジ
で
き
て
い
な
い
」
保
護

者
は
、
学
校
で
の
子
ど
も
の
情
報
が
不
足
し
て
お
り
、

地
域
で
子
ど
も
が
活
動
す
る
様
子
を
見
る
機
会
が
少
な

い
。ま

た
、
学
校
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
を
重
視
し
つ
つ
も
結

果
を
得
ら
れ
て
お
ら
ず
、
そ
し
て
、
子
ど
も
の
好
き
な

こ
と
得
意
な
こ
と
に
出
合
え
る
チ
ャ
ン
ス
を
待
っ
て
い

る
。
と
い
っ
た
保
護
者
像
で
あ
る
こ
と
が
わ
か
っ
た
。

図8「子どもの将来イメージ」をもっていない保護者
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